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Митрополит Јоаникије: Не можемо разумјети 
заслуге Светог саве ако не видимо заслуге 
његових духовних претходника

Његово високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски 
Јоаникије, служио је Свету архијерејску литургију на празник Светог Наума 
Охридског 3. јула 2023. године, у манастиру Свете Петке у Гостиљу, поводом 
годишњице освећења овог манастира и имендана монахиње Науме.

По заамвоној молитви, преломљен је славски колач, а по отпусту се 
присутнима бесједом обратио Митрополит Јоаникије. Он је заблагодарио 
Господу што, иако је овај храм млад, као и ова обитељ, они већ дају дивне 
плодове. ”Имамо велику радост што смо добили и двоје новокрштених, сестру 
и брата, Катарину и Петра, који су примили Свету тајну крштења и 
причестили се Светим тајнама Христовим те постали чланови Цркве Божије”, 
рекао је и пожелио новокрштенима да узрастају и тјелесно и духовно, да 
донесу радост својим родитељима, ближњима и Цркви Божијој.

Митрополит је потом говорио о Преподобном Науму Охридском, од чијих 
Светих моштију се догађају исцјељења, који нас подсјећа и на нашу прошлост 



и на велике дане Свете браће Кирила и Методија и њихових ученика 
Климента и Наума. ”Можемо рећи да су Словени примили хришћанство тек од 
момента када су заједно са примањем Светог крштења, примањем 
православне вјере, добили и писменост, добили Свето писмо на словенском 
језику и Свете богослужбене књиге, а поред светих Кирила и Методија, 
најзаслужнији су њихови ученици Климент и Наум Охридски, а они су наши 
духовни родитељи”, рекао је Владика нагласивши да треба да се сећамо и 
помињемо оних прије Светог Саве, његових духовних претходника и који су 
учинили премного за учвршћивање вјере, духовности, писмености и културе 
за све словенске народе.

”Даље можемо рећи да је Свети Сава након њих још више духовно оснажио 
српски народ, али њега никада не смијемо одвајати од Светог Кирила и 
Методија, Наума и Климента и осталих просветитеља прије њега”, рекао је 
Владика и још једном подвукао важност заслуга Светих Наума и Климента 
нагласивши заједништво свих Словена у језику, култури и вјери. ”Наравно, 
сваки од народа има своју посебност и препознатљиву културу, духовност и 
своје светитеље, сваки има свој израз, али не треба заборавити да смо једно, 
да су нам корјени заједнички и ослањајући се на те коријене, можемо 
његовати наше свесловенско православно заједништво”, рекао је 
Митрополит, нагласивши још једном значај Свете браће и њихових ученика, 
указујући нарочито на престанак раскола са браћом Македонцима.

”Не можемо добро разумјети ни светосавско наслеђе ни заслуге Светога 
Саве, ако не видимо заслуге његових претходника, а свему томе је украс и 
величина што имамо Светог Наума као небеског заштитника и покровитеља”, 
нагласио је још једном Митрополит Јоаникије, пожелио срећан имендан 
монахињи Науми и Божији благослов свим житељима овога мјеста.
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